

丹灶镇金沙中学教师叶美华： 施行鼓励式教育 激发学生自信心

■人物档案

姓名：叶美华
学校：丹灶镇金沙中学
从教感言：教育的终极目的是培养出幸福的人。
主要荣誉：佛山市“三名人才”名班主任、南海区高级班主任、南海区十佳班主任；2020年第二次荣获南海教育基金班主任称号。

“接手一个毕业班，通常是从学生最基础的精神状态做起，初三学生压力大，因此首先就要激发他们的自信心。”作为丹灶镇名班主任工作室主持人，丹灶镇金沙中学教师叶美华从教已有32年。其中27年，她都在班主任的岗位上，一直教导学生磨练坚强的意志力，勇敢地去挑战初三、战胜初三，从而获得更好的提升。

叶美华是一位热爱教育的人，她认为教育的终极目的是培养出幸福的人，始终坚信幸福是每个人发自内心的渴望。



■课后，叶美华耐心回答学生问题。

珠江时报记者/许可 摄

》因材施教

每年，叶美华都会把学校的喜报，也就是身边的学长学姐如何通过努力取得优异成绩，然后升到理想高中的事例讲给刚刚上初三的学子们听，点燃他们内心的自信，进而开展一些激励机制。叶美华介绍，最重要的是要有一个仪式感，“班会课上，我会奖励一周以来做得好的学生，并在班级群和家长群里及时表扬他们的进步。得到大家的肯定，他们的脸上也从开始的害怕慢慢变得自信了。”

现就读桂城中学的李梦琪曾是叶美华的学生，刚上初三时他很害怕，害怕的心态源于他的姐姐。姐姐比他年长两岁，已在南

帮助学生重拾自信

海中学就读，当时家里人经常跟他说：“你要向姐姐学习。”李梦琪的英语成绩不太理想，于是就产生了压力和害怕的心态。

叶美华了解情况后，和英语老师一起积极帮助他解决问题。“当时我们跟他说，你每天用课余时间专门读10分钟英语，坚持一个星期，发自内心的去坚持，看你能坚持多久。心里不要想着去和姐姐比，把这个念头先放开，看能否做到自觉朗读，培养语感。”叶美华说，一开始他一个星期能坚持三天，老师们大大地表扬了他。第二个星期开始，他觉得英语读起来也不难，自己不结巴也不那么害羞了。随后

整整一个月，他都能够做到坚持，心无旁骛地大声去吼，慢慢地培养语感。

课堂上，李梦琪得到充分的发言机会，还在小组讨论里当组长。他的英语成绩开始往上涨，最终在中考获得120分的满分。

这个鲜活的案例证明了叶美华的“鼓励式教育”是行之有效的。“每一届的学生都有不同的特点、不同的表现，所以每一届我都在成长，了解他们的思考方式，加上我自己的专业，融合在一起就能够进行一些思想上的碰撞交流，引导他们积极向上、努力拼搏，增强自信心。”叶美华说。

》思想启迪

激励学生为社会做贡献

今年下半年开始，叶美华转到初二负责教学工作，开展道德与法治的课程教学。

叶美华介绍，道德与法治学科主要是培养学生学科素养，包括价值观、爱国主义，以及同学之间、家人之间、朋友之间的诚信友善等。在学科教学里面，注重引导学生的思想思维，课堂上把问题结合实证材料抛出去之后，让他们参与到理性的分析，发现问题是什么，问题的严重性、重要性，对现实生活的意义，进而得出一个正确的做法和对问题正确的认识。

“从国家经济、政治、文化、社会建设、生态文明建设等方面，让学生有全面的了解，并应用到笔头上去关心国家大事，启迪他们要做一个对社会有贡献、有价值、有意义的人。”叶美华说。

道德与法治听起来似乎有点枯燥，如何引导学生喜欢这门课？叶美华的做法是，在课堂上经常插播小视频。内容都是社会生活当中的常见问题，如食品安全，在餐馆吃饭食品有一根头发怎么去调解协商？首先是和店家沟通协商，调解不成，然后是12315消费者委员会的调解，进而是寻

求法律机构的帮助，最后是提起民事诉讼，根据民法典获得赔偿。

叶美华说，通过分析这个案例，培养学生的分析能力，进而增强了他们的法治观念，然后懂法、用法，生活当中还要去护法。慢慢地，学生也从中得到了很多乐趣，从而爱上了这门课。

叶美华是一位热爱教育的人。从教32年来，她经常和父母开玩笑：“你们养了一个女儿，永远都是15岁。”叶美华认为，教师的职业会让人保持一种积极向上的心态，和学生一同成长。“我觉得自己永远接触到的社会当中最美的花，这个花永远都是有笑脸的。”

这些祖国的花朵常常让叶美华充满感动。一句暖心的话，让学生豁然开朗，第二天他就会给你一张小纸条，上面写着：“老师你昨天的那句话让我获益匪浅，我爱你，这是我带来的好吃的小食品，你尝一尝。”晚休值班时，学生跑来说：“老师我带了一个鸡蛋，这是我从老家几千里带回来的土鸡蛋，已经煮好了的，你可以吃。”这些点点滴滴，都让叶美华心里暖暖的。

文/珠江时报记者 方婷

南海区信息技术学校开展东西部协作教育帮扶线上云课堂教学 千里“云支教” 合力育人才

珠江时报讯(记者/区辉成 通讯员/师建军 邹坪)近日，佛山市南海区信息技术学校联合佛山希尔顿酒店及贵州省黔东南苗族侗族自治州榕江县中等职业学校，充分运用现代信息技术，创新推出东西部协作教育帮扶的线上云课堂教学，实现“千里云支教、三地同上课”。

在南海区信息技术学校，该校校长严少青通过“云支教”远程视频镜头，与榕江职校首届“希尔顿集团广佛区域酒店联盟精英订单班”的80名新生，以及会场内南信学生进行交流，并以《相信“相信的力量”》为主题进行致辞。她还代表学校党委接受南信22级酒店管理专业新生赠送的书法作品和手工绢质玫瑰花束，并将转交给榕江职校的同学们。其中，南信新生张源书写的“云程发轫 万里可期 愿携手并进 温暖同行”，代表着南信



■南信学子向榕江职校学生赠送书法作品，表达美好祝愿。 学校供图

师生的美好祝愿。

南信酒店管理专业老师陈丹彤将职业发展的要求和职业教育的标准相结合，为两地学生授课，通过深入浅出的讲解，鼓励同学们在学期间勤学苦练，开拓国际视野，树立爱岗敬业的思想，为社会主义现代化建设贡献力量。

活动中，佛山希尔顿酒店前

厅部副经理刘冬进行了前厅部的实况讲解，分析工作流程、强调服务态度、体验真实工作场景，提升新生的酒店管理服务意识。南信优秀毕业生、前厅部宾客服务中心经理刘梦棋，南信20级酒店管理专业实习生卢紫焯则以自身职业发展为例，分析了酒店管理专业学生成才的素质要求，鼓励同

学们好好学习，提升综合素质。

南海区信息技术学校党委委员、榕江县中等职业学校校长谢郁表示，榕江县中等职业学校充分把握新时期东西部协作重要机遇，充分结合南海区信息技术学校、希尔顿的东部资源，共同为榕江县乃至黔东南地区的职业教育高质量发展注入强劲动力。“千里‘云支教’，为校校合作、校企合作、产教融合探索了新路径。”谢郁表示，榕江县中等职业学校将继续根据国家东西部协作政策和规划，围绕各方所需、各方所能，强化职业教育协作，以德树人为主线，推动职业教育高质量发展。

佛山希尔顿酒店总经理刘宗敏说，南信是一个很好的平台，让希尔顿和榕江职校实现山海相连，共同培养酒店管理高素质人才。希望通过“云支教”，把希尔顿优秀的企业文化、管理经验及人才培养的成功模式，传递给榕江学子，帮助他们走出大山，走向世界。

据介绍，今后南信将继续深入开展“云支教”，进一步激发榕江学子学习热情，推动职业教育高质量发展。

西樵中学第七届体艺节开幕 精彩节目花样百出 学子展现青春风采



珠江时报讯(记者/区辉成 通讯员/潘思炫 钱诗婷)11月1日，西樵中学第七届体艺节开幕。本届体艺节以“砥砺前行，逐梦前行”为主题，为期四天，为樵中学子搭建展现运动风采与魅力的大舞台。

西樵中学校长何少华在开幕式上致词，他连用多个“往前看”，展示西樵中学体育与艺术教育的累累硕果，肯定了学校坚持积极推行素质教育的成效，同时对樵中中学生的未来发展进行了美好的展望。他表示，本次体艺节内容丰富多样，形式多样，将充分展现学校素质教育的新风貌。

开幕式上，国旗方队、校旗方队、校训方队、校徽方队有序入场，旗手们意气风发，斗志昂扬，向前迈进，成为一道靓丽的风景线。现场，七年级部分班级进行队形队列展示，令人眼前一

亮的队形表演、整齐划一的步伐、可爱有趣的花式道具……各班学生展示精心准备的成果，尽显青春风采。八年级各班级代表队则迈着整齐的步伐，精神抖擞地走过主席台。“弩马十驾，功在不舍！”“鹰击长空，鱼翔浅底！”……口号声、呐喊声、踏步声汇成一片，展现樵中学子朝气蓬勃的活力和永不言弃的精神。

随后，精彩的节目在同学们的掌声和欢呼声中陆续上演。醒狮表演《中国威威，樵中辉煌》、民乐合奏《盛世国乐》、歌舞串烧《90后的青春回忆》、团体操《我和我的祖国》……12个节目涵盖茶艺、手语操、军体操、乐器合奏、舞蹈、歌唱等多种艺术形式，彰显艺术魅力，洋溢青春风采，为学子们带来了一场视听盛宴。

西樵中学相关负责人表示，一直以来，学校积极推行素质教育，开展多样化的体艺课程，狮艺、射击、书画、乐器、球类、棋类、舞蹈、朗诵、人工智能等课程内容丰富多彩。学校还积极开展校本课程，带领学生走出校园，践行本土研学新理念。



■舞蹈表演《风韵》。

学校供图

佛山市南海公有资产流转服务有限公司 拍卖公告

受委托，佛山市南海公有资产流转服务有限公司与佛山市公联拍卖有限公司定于2022年11月17日(星期四)上午9:00通过中拍平台举行拍卖会，现将有关事项公告如下：

一、拍卖房产类标的如下：									
2022年11月17日上午9:00开始									
公告号	标的名称	参考面积(m ²)	参考价(元)	保证金(元)	公告号	标的名称	参考面积(m ²)	参考价(元)	保证金(元)
1	佛山市禅城区桂园东一路6号104号房	69.56	448606	90000	3	广东省佛山市南海区大沥镇园东南路5号游伟楼首层40号车位	16.43	105000	21000
2	黄岐粮所种子仓内3号宿舍301房	59.28	325981	70000					
二、设备、车辆类标的如下：									
2022年11月17日上午9:00开始									
公告号	标的名称	参考价(元)	保证金(元)	公告号	标的名称	参考价(元)	保证金(元)		
4	桂城某初级中学废旧资产一批	65520	13000	9	某能源公司废旧加气设备一批	246960	49000		
5	丹灶某财政办公室废旧资产一批	64735.2	13000	10	某工贸有限公司废旧配电房设备一批	29000	5800		
6	南海某服务中心废旧资产一批	29785	6000	11	某水处理有限公司废旧资产一批	516	100		
7	某实验中学废旧资产一批	24140	4800	12	粤Y85J69 思威牌小型普通客车	66990	13000		
8	某能源公司里水加气站废旧加气设备一批	400230	80000	13	粤Y76H59 思威牌小型普通客车	66990	13000		
				14	粤YT8719 别克牌小型普通客车	27300	5500		
三、拍卖广告经营权类标的如下：									
2022年11月17日上午9:00开始									
公告号	标的名称	参考价(元)	保证金(元)	公告号	标的名称	参考价(元)	保证金(元)		
15	位于佛山市南海区桂城街道桂江立交西南角的户外立柱广告牌五年经营权	1160000	230000	16	位于佛山市南海区桂城街道桂江立交东北角的户外立柱广告牌五年经营权	1000000	200000		
四、标的展示期：2022年11月10日、11日、14日。 五、缴纳保证金截止时间：2022年11月15日下午5时(以银行到账时间为准)；办理参拍手续截止时间：2022年11月16日下午5时。保证金交款账户及具体参拍手续详见网站。 六、办理参拍手续地点：佛山市南海区桂城街道夏南路58号方舟一号建筑产业中心大楼2层大厅1、2号窗口。 联系电话：0757-81631275 网址：http://www.nanhai.gov.cn/fsnhq/bmdh/sydw/ggzjyzyx/jyxx/									

佛山市南海公有资产流转服务有限公司公告(物业招租)

受委托，我公司定于2022年11月17日、18日(具体时间详见网站)举行南海区国有企业物业招租竞价交易会，拟公开招租132个物业。如需了解更多详细信息，敬请扫码进入微信公众号nhgzlz或登录佛山市公共资源交易中心南海分中心网站(http://www.nanhai.gov.cn/fsnhq/bmdh/sydw/ggzjyzyx/jyxx/)查询。



佛山市南海公有资产流转服务有限公司
2022年11月3日